

夺金腰带十年后，徐灿投入“新战斗”

新华社记者 张泽伟

世界拳王徐灿创办的国际拳击赛事中心5日在天津近郊北辰区开业。

没有敲锣打鼓、没请大咖站台，这个赛事中心的开业仪式简短而低调，但其发展目标却非常远大——要打造属于中国的“拳击圣地”，要培养更多的中国“拳王”，要让中国职业拳击“火起来”。

徐灿国际拳击赛事中心占地面积6000平方米，是国内最大的拳击场馆之一，包括专业训练馆、体能器械区、康复理疗室、观赛直播厅、选手营养餐厅、学员宿舍楼，集吃、住、训、赛于一体。

“十年前的2015年，我收获了人生

第一条金腰带；而今，我要为下一个十年继续战斗。”徐灿说。

这个新战斗不比夺得金腰带容易。

作为职业拳手，徐灿深知国内拳手的困境和煎熬。“2024年，我国一共举办职业比赛40余场，而日本东京后乐园单个场馆就举办了80多场比赛。当我们的职业选手一年等不来一场比赛，他们拳手里攥着的不是力量，而是没处撒的憋屈。”

徐灿说，自己这些年打遍全球，最羡慕的不是对手主场的欢呼声，而是他们背后有一片能托住拳手的土壤。“当我们有了自己的赛事中心，让中国擂台亮起来，让全世界的裁判、拳王都竖起耳朵听咱们的欢呼声。这是我们的主

场，我们不仅要办比赛，更要让中国拳击长出自己的根。我们正在培养的不仅是拳王，更是全世界都尊重的中国拳击市场。”

在徐灿看来，市场就是话语权，当关注拳击的中国人越来越多，中国拳手站在国际擂台的底气才会越来越足。

为此，徐灿国际拳击赛事中心将密集举办各类赛事，确保月月有赛事，让比赛常态化。7月6日，赛事中心的第一个赛事“破界之战001”就将开赛，6场高水平的拳击对抗将精彩上演。

“我们有专业的场馆、有精彩的赛事，我们有很多办法去控制成本，包括培养观众付费观赛的习惯，我相信我们能‘活下去’，中国拳击市场也能‘火起来’。”徐灿

对赛事中心的发展前景充满信心。

除了拳击比赛和市场，徐灿国际拳击赛事中心还注重人才培养。该赛事中心拥有冠军级教练团队和顶配硬件设施，能提供吃、住、训一体的拳击培训服务。

“中国的拳击后备人才存在明显的下滑和断档。”徐灿说，中国注册职业拳手最多时，曾超过一千人，但近年来锐减，一度只剩100多人。

没有足够大的拳击人口基数，何来拳击世界冠军？徐灿说，他的下一个目标，就是让更多人喜欢拳击，走上擂台。

道阻且长。徐灿说，无论是培养人才还是培育市场，都是艰难而漫长的过程，但“总得有人迈出这一步”。

2025年全国县域足球赛 将助力“体育+旅游”发展模式

新华社北京7月8日电（记者 岳东兴）近日，中国足球发展基金会（以下简称基金会）宣布，其主办的2025年第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛事正式启动承办单位征集。

基金会介绍，本届赛事以打造深入基层、全民参与、全民乐享的“千县万户（社区）”足球盛会为目标，计划于7月至12月通过县域基层赛、省级决赛、全国冠军赛制，让“群众身边的足球赛”覆盖全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团超900个县级行政区。

与往届比赛不同，本届赛事计划将在四大领域升级：一是全新打造线上一体化赛事平台，实现赛事管理全链条数字化、规范化，更好服务各级足协和参赛运动员；二是强化全媒体报道，除赛事精彩瞬间外，深挖球员成长、球队奋斗等人文故事，以情感共鸣提升传播力，并通过短视频等形式，助力县域足球文化“破圈”；三是服务保障系统提质；四是弘扬足球文化内涵，将地方民俗、历史人文、文旅农商产品营销融入赛事，推动足

球文化与县域特色深度融合，支持地方以“体育+旅游”模式打造具备地方特色的新型服务消费产品，带动文、体、商、旅、农等相关产业发展，拉动消费升级。

“2025年全国县域足球赛事将以更开放的姿态扎根基层，成为促进县域发展的‘体育引擎’。”基金会在新闻公报中说，“从梅里雪山下的弦子舞到秭归山间的农特产品集市，从数字化平台的高效运转到全媒体矩阵的破圈传播，赛事正以足球为纽带，串联起基层群众的体育梦想、乡土文化的创新表达与县域经济的多元可能。”

据介绍，自2021年起，在国家体育总局、中国足球协会的指导下，全国县域足球赛事逐渐从在县域内自行组织的单一群众足球赛事转变为带动当地文旅融合、壮大基层足球社会组织和传播足球文化的重要平台，逐步培育出“村超”这样现象级的县域足球品牌赛事。同时，赛事规模持续扩大，参与县级行政区数量从2021年的293个增至2024年的870个，参赛人数从8.9万攀升至18.3万。

U19男篮世界杯： 中国队险胜喀麦隆队 获第13名

新华社瑞士洛桑电 中国队6日迎来了本届U19男篮世界杯的最后一场比赛，在以81:77险胜喀麦隆队之后，中国队获得了本届赛事第13名。

本届U19男篮世界杯共有16支队伍参加。中国队小组赛三战皆墨，八分之一决赛面对新西兰队和排位赛面对法国队也均落败。在负于法国队之后，中国队进入13—16名排位赛。5日，中国队战胜约旦队，本场与喀麦隆队进入第13名争夺。

双方一开场就陷入针尖对麦芒的缠斗，比分交替上升。中国队以1分优势领先结束上半场。下半场开场后，中国队一度陷入被动，幸好崔新泉、陈家政、张博源等得分手及时调整状态，帮助球队把比分咬住。

第四节，中国队开始占据微弱优势，在距离比赛结束还剩44秒时，中国队领先对手3分。喀麦隆队的巴松投中一记三分球将比分追平。关键时刻，中国队的冯傲命中关键上篮，朱正和张博源在罚球线上发挥稳定，最终帮助中国队以4分优势赢下比赛。

中国队本场进攻端表现稳定，投篮命中率为44%，而对方的投篮命中率不到30%。然而，中国队在篮板球方面暴露出短板，全场以37:61大幅度落后对手，喀麦隆队的前场篮板数更是高达30个。

中国队的陈家政12投9中得到25分，朱正和张博源分别拿到11分和10分。喀麦隆队的巴松拿到22分，塞尼拿到12分和24个篮板。

环青赛第三赛段： 乌拉圭车手继续身披“领跑”黄衫

新华社西宁7月8日电（记者 李琳海、潘毅）8日，第二十四届环大美青海国际公路自行车赛第三赛段在青海省海东市互助土族自治县鸣枪，车手们在经过“门源花海”之后决出胜负。

经过超过5个小时的激战，来自李宁之星车队的谢尔比·亚历山大在终点冲刺大战中拔得头筹，揭幕战赛段冠军、来自意大利波蒂·探索马耳他车队的车手佩纳维尔·曼努埃尔获得赛段第二，澳大利亚凯旋巴迪瑞车队的斯库特·卡梅伦获得赛段第三。

西班牙农业银行车队的乌拉圭车手席尔瓦·库桑·吉列尔莫继续保有象征个人总成绩第一的黄衫，赛段亚军曼努埃尔夺得“冲刺王”绿衫，李宁之星车队的佩洛德·西蒙继续身披爬山积分第一的圆点衫，青海天佑德车队的萨法扎德·赛库特·卡梅伦获得赛段第三。

伊德保有象征“亚洲最佳车手”的蓝衫。赛伊德赛后表现得非常乐观。他说：“开赛至今蓝衫一直在我们车队。作为本土车队，我们希望可以将这件蓝衫继续留在车队。”

连续两天都参与长时间突围的圆点衫获得者西蒙赛后说：“今天继续突围感觉状态特别好，中途我甚至还放慢速度，试图等待其他车手加入，但可惜并没有人追击我，因此只能一个人独自骑行很长时间。”

本赛段赛程220公里，共有146名车手参加比赛。该赛段比第二赛段爬坡减少，但比赛里程增加，比赛设有3个爬坡点和2个途中冲刺点，当日的低温天气也增加了比赛难度。

9日，环青赛将迎来第四赛段门源—祁连的比赛，该赛段设有2个爬坡点和3个途中冲刺点。



7月7日，中国队球员王钰栋（左）与韩国队球员朴乘煌在比赛中拼抢。

当日，在韩国龙仁举行的2025年东亚足联E-1足球锦标赛（东亚杯）首轮比赛中，中国队0比3不敌韩国队。

新华社发（全休相摄）



7月7日，焦科维奇在比赛后庆祝胜利。

当日，在英国伦敦举行的2025温布尔登网球公开赛男子单打八分之一决赛中，塞尔维亚选手焦科维奇3比1战胜澳大利亚选手德米纳尔，晋级八强。

新华社记者 李颖 摄



中国攀岩联赛柯桥站赵一程超亚洲纪录

新华社浙江绍兴电 6日，2025年中国攀岩联赛（浙江绍兴柯桥站）在杭州亚运会攀岩项目举办地——羊山攀岩中心落幕。6个项目的奖牌各归其主。

本站比赛为期三天，吸引了来自全国各省（区、市）的21支参赛队伍150名

运动员参加。速度项目中，上海东浩兰生攀岩队的赵一程和浙江省攀岩队唐佳欣分获男、女冠军。赵一程4秒71的成绩也超越了印尼选手努尔萨姆萨刚刚在世界杯波兰克拉科夫站创造的4秒73的新亚洲纪录。长期受伤病困扰的巴黎奥运会选手、湖南省攀岩队的龙金宝此番重回领奖台，获得男子速度季军。

陕西攀岩俱乐部的穆泽润获得男子难度冠军，浙江省攀岩队的蒋晨曦获得女子难度金牌；攀石项目中，湖北省攀岩队付家豪、广东省攀岩队谭有恬分获男、女冠军。

本站赛事由国家体育总局登山运动

管理中心、中国登山协会主办，浙江省射击射箭自行车运动管理中心、绍兴市体育局、绍兴市柯桥区人民政府承办。近年来，借亚运东风，国际纺都柯桥多措并举打造国际赛会之城、现代体育强区，高标准引领赛事活动，每年固定举办国际攀联世界杯、中国攀岩联赛等数十场顶级赛事。

林诗栋、王曼昱晋级 WTT美国大满贯赛第二轮

新华社华盛顿7月7日电 国乒林诗栋、王曼昱7日晋级世界乒乓球职业大联盟（WTT）美国大满贯赛第二轮，但两人的取胜过程大不相同：林诗栋战满五局险胜法国选手波雷，王曼昱则直落三局击败瑞典运动员卡尔伯格。

面对世界排名第34的波雷，男单世界第一林诗栋两度取得局分上的领

先，均被对手扳平。决胜局中，林诗栋没有给对手太多机会，以11:5取胜，晋级32强。赛后林诗栋表示，由于有一段时间没参加国际比赛，自己一上来的状态以及对于场地和球台的适应不是特别好，随着比赛的进行，自己的出手更加坚定。他希望接下来能尽快找到状态，放低姿态，全力去拼每一

个对手。国乒其他队员在男单项目上有喜有忧，向鹏以3:1击败葡萄牙选手格拉尔多，林高远以2:3不敌西班牙选手罗布勒斯，周启豪以0:3不敌尼日利亚名将阿鲁纳。女单方面，二号种子王曼昱在三局比赛中均与卡尔伯格战至关键分，最终以11:9、11:8、11:8过关。王曼昱表

示，第一次与卡尔伯格交手，自己在赛前对困难做了准备，在打到关键分时保持耐心，减少无谓失误。谈及对本次赛事的期待，她说要“一场一场打”，逐渐在个人状态以及对场地的适应方面越做越好。

出战女单比赛的其他国乒队员中，王艺迪以3:0完胜日本选手长崎美柚，徐奕以3:2险胜队友石洵瑶。